

Отзыв на автореферат диссертации

Губинской Ксении Юрьевны

на соискание ученой степени кандидата архитектуры

«Градостроительные традиции и особенности формирования историко-градостроительного кода г. Выборга в XIII-XX столетиях»

(Специальность 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия)

Актуальность диссертационного исследования не вызывает сомнения, поскольку необходимость баланса между сохранением исторических объектов и созданием полноценной для современного использования городской среды требует изучения уникальных особенностей города, т. е. его генетического кода. К этому следует добавить, что выбор Выборга в качестве объекта исследования заслуживает особого одобрения, т.к. существует реальная угроза утраты его многовекового историко-градостроительного наследия при проведении реставрационно-реконструкционных мероприятий. Задачи, поставленные в работе, очень корректно решаются и доказательно подводят к результатам, представленных в выводах и графических материалах.

Автором разработана сводная градостроительная периодизация архитектурно-планировочного развития Выборга, позволившая структурировать и детально проанализировать обширный фактический материал, привязанный к временным границам исследования. Это позволило в свою очередь предложить укрупненное морфологическое зонирование исторической среды города, которое закономерно выводит на выявление градостроительного генетического кода Выборга. На примере укрупненной морфологической зоны «Главная крепость – район Линнойтус» автор показывает какие параметры и элементы формируют это понятие. Применительно к этой зоне автором сформулированы основные положения, определяющие её историко-культурную ценность, что позволило предложить стратегию сохранения историко-культурного наследия Выборга.

В связи с этим следует подчеркнуть, что одним из важнейших результатов работы является её практическая ценность. Разработанный в диссертации методический подход к исследованию исторической городской среды может успешно применяться к историческим поселениям независимо от их местоположения и истории возникновения, что закономерно повысит качество разрабатываемых генпланов.

Достоверность полученных результатов базируется на комплексном анализе большого объема архивных, библиографических, обмерных и проектно-реставрационных материалов, посвященных архитектуре Выборга. Текст автореферата, публикации и внедрения по теме диссертации свидетельствует о том, что по всем параметрам исследование Губинской К.Ю. полностью отвечает квалификационным требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия, а его автор заслуживает присвоения искомой степени.

Чесноков Геннадий Анатольевич

Кандидат архитектуры, профессор,

заведующий кафедрой

«Композиции и сохранения архитектурно-градостроительного наследия»

Воронежского государственного технического университета

394006, Воронеж, ул. 20-летия Октября, 84

Сл. тел +7(473) 236-55-67

E-mail: chesnokov@mail.ru

26.10.2018

Подпись Чеснокова Г.А. заверяю

Членский секретарь ученого совета ВГТУ

В.П. Труднев

В.П. Труднев

